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ATA DA 68a REUNIÃO DO COMITÊ DE PESSOAS,
ELEGIBILIDADE, SUCESSÃO E REMUNERAÇÃO, 

REALIZADA NO DIA 27 DE MAIO DE 2026
Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas e dez minutos, por
videoconferência, reuniu-se o Comitê de Pessoas, Elegibilidade, Sucessão e Remuneração da Empresa de
Pesquisa Energética (EPE), secretariado por mim, CYNTHIA CABRAL FARIA, Secretária-Geral.
Participaram a Presidente do Comitê ELISA DE OLIVEIRA ALVES e os membros CLAUDIA
CARVALHO POSDNYAKOV e RONALDO SCHUCK. Participou a Analista ISABELLA ARAÚJO
SEGAL.

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM.
Diante da participação de todos os membros, restou configurado o atendimento do quórum estatutário.
Assim, a Presidente do Comitê Elisa Alves cumprimentou os participantes e declarou aberta a reunião.

APRESENTAÇÃO.
O Comitê reuniu-se para debater o processo de incorporação da Eletros pela EletrobrasPrev, relacionado
ao novo Termo de Convênio de Adesão. Para tratar do tema, foram convidadas a Superintendente de
Gestão de Pessoas, Higia Martins, a Assessora da Diretoria, Sylvia Bulcão, e a Analista de Pesquisa
Energética Paula Isabel da Costa.

Higia Martins apresentou o histórico do processo de aprovação da incorporação da Eletros pela
EletrobrasPrev no âmbito das instâncias de governança da EPE, com ênfase na devolutiva prévia da
Superintendência Nacional de Previdência Complementar – PREVIC e nas exigências formuladas. Na
sequência, apresentou os pareceres emitidos pela Consultoria Jurídica – CONJUR e pela área de
Conformidade e Gerenciamento de Riscos – CGR, bem como a deliberação do Conselho de
Administração, que contemplou recomendações à Diretoria Executiva.

A Superintendente apresentou, ainda, resumo das condicionantes elencadas pela CONJUR, que opinou
pela viabilidade jurídica da assinatura do Memorando de Entendimentos – MoU e do Convênio de Adesão
ao Plano de Previdência da Eletros, observadas as recomendações constantes do respectivo parecer.

Na sequência, Paula Isabel da Costa apresentou sua perspectiva na qualidade de membro do Conselho
Fiscal da Eletros, eleita pelos empregados da EPE. Informou que há previsão de transição no modelo de
governança, a partir da migração das empresas para o novo fundo EletrobrasPrev, com possível dissolução
da atual estrutura dos conselhos da Eletros. Relatou, ainda, que está em discussão a constituição de um
arranjo transitório, no qual algumas posições seriam direcionadas ao Conselho Deliberativo, sendo
mantida a posição do conselheiro indicado pelo grupo Axia, em razão do maior peso de sua carteira,
enquanto alguns dos demais membros dos Conselhos Deliberativo e Fiscal poderiam integrar um comitê
gestor.

Paula Isabel destacou que a representatividade da EPE ficaria reduzida em razão do valor de sua carteira,
não sendo possível, nesse contexto, assegurar uma posição própria de representação no Conselho. Em
relação à taxa de administração, informou que haveria redução de 0,40% para 0,22%, o que seria
viabilizado pelo ganho de escala decorrente da incorporação. Em seguida, a convidada se retirou.

O COPES indagou se a EPE mantinha contato direto com a PREVIC, ao que Sylvia Bulcão informou que,

Ata da 68ª RCOPES 27/05/2026 (0036978)         SEI 48002.000854/2026-40 / pg. 1



até o momento, o contato tem sido realizado por intermédio da Eletros. O Comitê ponderou que poderia
ser conveniente a realização de interlocução direta com a PREVIC, a fim de conferir maior segurança ao
processo.

O COPES questionou, ainda, se haveria eventual limitação para submissão da matéria à Secretaria de
Coordenação e Governança das Empresas Estatais – SEST, considerando o período de defeso eleitoral,
solicitando especial atenção a esse ponto. O Comitê também registrou a necessidade de verificação das
obrigações aplicáveis às patrocinadoras, especialmente à luz da Instrução Normativa TCU nº 99, de modo
a assegurar a adequada instrução do processo.

Em seguida, as convidadas se retiraram. Após análise e discussão, o COPES registrou que o processo se
encontra apto a ser submetido à apreciação do Conselho de Administração.

ENCERRAMENTO.
Por fim, às dezenove horas e quinze minutos, a Presidente agradeceu a participação de todos e deu por
encerrada a 68ª reunião do Comitê de Pessoas, Elegibilidade, Sucessão e Remuneração da Empresa de
Pesquisa Energética (EPE). Assim, eu, Cynthia Faria, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada,
será assinada pelos membros do Comitê participantes e por mim.

(Assinado Eletronicamente)
ELISA DE OLIVEIRA ALVES
CLAUDIA CARVALHO POSDNYAKOV
RONALDO SCHUCK
CYNTHIA CABRAL FARIA

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por CYNTHIA CABRAL FARIA, Secretária Geral, em
28/05/2026, às 10:48, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por Ronaldo Schuck, Membro do Comitê, em 28/05/2026, às
11:01, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por Claudia Carvalho Posdnyakov, Membro do Comitê, em
28/05/2026, às 11:59, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por ELISA DE OLIVEIRA ALVES , Membro do Comitê, em
29/05/2026, às 10:43, conforme horário oficial de Brasília.
     

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://epe.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0036978 e o
código CRC AE4C06DF.
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